

по маршруту


Паспорт

на экологическую тропу 

по маршруту «Территория школы»
Местонахождение:

С. Вышние Пены Ракитянского района Белгородской области, ул. Центральная, д.20. 
Территория, прилегающая к зданию школы, в центре села, отделенная от окружающей территории сеточным ограждением. 
По физико-географическому положению территория расположена в лесостепной зоне, на юго-западных склонах Среднерусской возвышенности на левобережье р. Пена. Географические координаты: 52* с.ш. 38* в.д. Маршрут: тропа проходит по пришкольной территории через объекты (станции), начинаясь и заканчиваясь у центрального входа на территорию школы; 
Землепользователь: МОУ «Вышнепенская средняя общеобразовательная школа»; 
Тип тропы: - линейная (по конфигурации); - учебно - экологическая (по содержанию); 
Характер движения: пешеходная; 
Протяженность: 470 м 
Режим использования: в рамках тематического планирования занятий кружков экологического, биологического и юннатского направления, уроков биологии, географии и природоведения;
Оборудование: информационный щит, стрелки-указатели, таблички; 
Цели:

- Продолжение и дополнение традиционного учебно-воспитательного процесса экспериментальной и исследовательской деятельностью; 
-Изучение антропогенного воздействия на природу, мониторинг;

- Формирование экологического мировоззрения учащихся; 
Задача: «природоведческий ликбез», т.е. расширение у учащихся элементарных знаний об объектах на территории школы, процессах и явлениях природы, происходящих здесь;

Характер деятельности учащихся: наблюдение, изучение, исследование, мониторинг.

Соблюдение требований к организации тропы:

•  Привлекательность - живописный ландшафт, непохожесть на другие окрестности села, отсутствие монотонности окружающих пейзажей;
•   Доступность - в пределах школьного двора, отсутствие опасности или сложности для прохождения, наличие оборудованного места для отдыха;

•   Информативность - удовлетворяет познавательные потребности школьников в области географических, биологических, экологических, краеведческих знаний, дает точное и достаточное представление об окружающей территории, дает новые знания о привычных и знакомых объектах природы;

Станции:

•   «Вводная»              знакомство       с      маршрутом,       схемой       и достопримечательностями    тропы    и    правилами    поведения    на экологической тропе;

•   «Дендрарий» - древесно-кустарниковые насаждения школьной территории, их видовое разнообразие, возраст насаждений, значение и использование на территории школы;

•   «Здоровье» - спортивно-оздоровительная площадка - футбольное поле, волейбольная и баскетбольная площадки, беговая дорожка, яма для прыжков и гимнастическая площадка;

•   «Поле» - понятие агробиоценоза, сезонность развития растений и обработки почв, отсутствие естественных растений, наличие сорняков;

•   «Сад» - яблоневый сад с плодоносящими деревьями разных сортов и разных сроков созревания, объект фенологических наблюдений, объект труда школьников, заготовка витаминов, сухофруктов и варенья для школьной столовой;

•   «Мир цветов» - цветочно-декоративные культуры, фитодизайн, аранжировка; эстетическое и эмоциональное значение цветов;

•   «Детская игровая площадка» - качели, горки, песочница, игры на свежем воздухе;

•   «Обучение трудом» - УОУ, растения на службе у человека, источник витаминов и микроэлементов;

•   «Дарвинов кабинет» - природа мудрее человека, естественный отбор -

побеждает сильнейший;

· «Водоем» - искусственный водоем с водной растительностью и небольшими водными животными, наблюдение за развитием водных растений, уход и поддержание чистоты водоема; «Зеленый класс» - повторение и закрепление увиденного, ответы любознательным, домашнее задание, общение, отдых;

Ответственный за состояние экологической тропы и организацию ее работы Коптева С. В. – учитель технологии.

